

愿军运之光照亮世界和平

■新华社记者 王恒志 李劲峰 李国利

军人荣耀在这里铸就，和平友谊从这里传播。

第七届世界军人运动会27日在武汉圆满落幕，熊熊燃烧了十天的军运会主火炬熄灭。

这是一场精彩纷呈、成果丰硕的盛会。第一次在同一城市举办所有比赛；第一次兴建运动员村；第一次采取“军地联合”办赛模式；参赛规模历届最大……筹备精心，设施便利，服务周到。这让国际军事体育理事会主席皮奇里洛上校毫不吝啬赞美之词：“本届军运会在

开幕之前已经成功了。”

在东道主搭建的一流平台上，世界各国军体健儿在武汉展示了极高的竞技水平，85项国际军体纪录在这里成为历史——水上救生项目18个小项的赛会纪录全部被刷新，军事五项选手卢嫔嫔打破尘封12年的世界纪录，巴西男子铅球选手罗马尼夺冠成绩轻松突破22米大关……

这是一场崇尚荣誉、展示风采的盛会。从坐着轮椅参加射箭比赛的意大利选手蓬佐，到勇夺八金的中国跳伞队员邢雅萍；从游泳池内被所有选手“套圈”仍奋力向前的

埃及姑娘赛德，到已经夺冠却仍挑战自我以致手指骨折的波兰撑杆跳小伙沃伊切赫；从“快得像子弹一样”的“英雄军事五项队”队员们，到遭遇意外仍能一枪枪拼下首金的中国射击队……在过去的十天里，体育精神总在激励人心，军人荣耀时刻闪烁光芒。

这是一场共享友谊、同筑和平的盛会。场上是对手，场下是朋友。国际军体的办赛宗旨正是“体育传友谊”，来自世界各国的运动员们在武汉通过体育建立“朋友圈”，彼此增进更多了解和理解。只有互联互通，共享共赢，各国人民才会在

构筑人类命运共同体的大道上求同存异，同谋发展，以对话取代对抗、以合作取代争斗、以和平取代战争。

武汉军运会落幕，但和平与友谊的种子已播撒在109个国家的近万名参会军人心中，并将随着他们在五大洲盛开和平友谊之花。让我们携起手来，用体育的阳光穿透战争阴霾，用友谊的桥梁促进文明沟通，用心灵的交融凝聚和平力量，共谋和平发展，共享天下太平！

(新华社武汉10月27日电)



画中有话

上保险

近年来，全国各地电梯事故频发，而事故发生后往往存在推诿扯皮现象。记者从重庆市市场监督管理局获悉，该市推出电梯安全生产责任保险可避免这种现象，每年只需花几十元购买电梯安全责任保险，一旦发生事故，每部电梯最高可赔偿300万元，被困电梯达到15分钟以上也可获得一定赔偿。

新华社发 朱慧卿 作

中医药： 在传承和创新中行稳致远

■新华社记者 侠克 屈婷

护佑百姓安康，守护文明薪火，传承千年的中医药将谱写振兴发展的新篇章。25日召开的全国中医药大会提出，中医药要传承精华，守正创新，为建设健康中国贡献力量。

伴随五千年文明史，中医药兼容并蓄，形成了独特的生命观、健康观、疾病观、防治观，体现了自然科学与人文科学的融合与统一，蕴藏着中华民族深邃的哲学思想。传承好中医药学，就是守护好中国古代科学文化的瑰宝，也是打开中华文明宝库的一把钥匙。

当前，中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机。党中央、国务院高度重视中医药事业发展，一系列法律法规和重要文件的出台将保护、扶持、促进中医药发展上升为国家战略。

传承是中医药发展的根基。传承好中医药，就要深入挖掘中医药宝库中的精华，收集、整理中医药理论文献中的理法方药和知识精髓；与此同时，要将教育培养中医药事业传承发展人才摆在重要位置，打造人才培养的“主阵地”，将优秀中医诊疗经验和学术思想薪火相传，切实做到把中

医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好。

中医药的生命力在于创新，创新也是中医药现代化的关键所在。发展好五千年历史积淀下来的医药学成就和宝贵财富是时代赋予的神圣使命。要弘扬中医药核心价值，创新中医药技术方法，让中医服务强起来，把中药质量提上来，建立健全中药材、中药饮片、中成药生产流通使用的全过程追溯体系，让人民群众方便看中医、放心用中药。

中医药是中华文化的重要载体。中医药与西方医学虽分属不同体系，但并非相互隔绝，应相互借鉴、协调发展，充分发挥中医药在治未病、重大疾病治疗、疾病康复中的重要作用，打造“中医有特色，西医不落后”的中国特色医药卫生与健康事业。

中医药是中国的，也是世界的。近年来，在“一带一路”倡议的带动下，我国与许多国家和地区建立了中医药海外中心，成为促进文化认同的重要平台。在此基础上，要不断采取有力举措，创新合作模式，推动务实项目，让中医药海外中心成为讲好中医药故事、展示中医药魅力的窗口。

(据新华社电)